98302045 金融四 陳虹妤

交換學校:中國大陸 復旦大學

交換時間: 2013 春季

電子報第三期

中國很大我們在這的時間有很多想玩的地方,但要兼顧學校的課業,且每次旅行結束需要一週左右的休息和回復時間,因此當特殊假期來到的時候總要約一約朋友跑一趟遠一點的!四月初的清明假期,我和另外三位政大的校級交換朋友往雲南出發,四個人的出遊人數是最剛好的,點菜剛好一桌、坐計程車也最實惠、也可以互相照應少了危險,唯一較不變的是住宿問題,大陸可能因為一胎化的原因所以房間三人間比較多,所以當找不到四人間的時候,最好的狀況就是兩兩住一間標間,也就是兩人房。而我們學生怕被騙或房客複雜,住在青年旅社是最安心的,裡面都是來自各地的學生、外國人或背包客居多,老闆通常也是熱愛旅行的人,因此可以聊聊天得到許多當地的情報!

雲南旅遊主要的點是麗江古城,長長一條地板都是石版路,兩邊都是滿滿的店鋪,賣著當地的鮮花餅、披扃圍巾、小飾品等等,我覺得商業味道太濃厚了,反而掩蓋的古鎮應有的淳樸,但若是喜歡購物逛街的朋友應該是會很喜歡。離麗江古城不遠有另一個規模小一點的東河古城,雖然街道沒有這麼長不過小而美,裡面較為寬敞,適合悠閒晃晃沒有叫賣的嘈雜和講價的喧鬧聲,一樣的是春天的柳絮紛飛,蓋的古色古香的建築,食物比麗江便宜。另幾天去了跨越雲南和四川的瀘沽湖,從麗江出發要坐六個多小時的巴士,但整個湖被環山包圍、各方向看來都不相同,建議可以租輛自行車環湖一天,七十多公里的路程高高低低,太險的坡可以推著上山,在大太陽底下,揮汗騎車搭配著底下的一灘湖綠,六小時下來很累但很有成就感也很值得!另一個點是香格里拉,被「離天堂最近的地方」所吸引,它山上景色是台灣無法比擬的,海拔三千多公尺空氣稀薄,而且初春氣候還是很冷的,如果要這個季節到一定要帶厚的衣物。最後這次旅行的小小經驗,在跟團的時候必定要仔細思量並問清楚,像我們這次就太快報名了沒問清楚自費行程,也沒有多跟幾家旅行社比比價和問其他行程,以致於多花了好幾百塊,因此簽下合同之前定要三思啊。